

# ALFÖLD

## POLITIKAI NAPILAP

VII. évfolyam 141. szám.

Főszerkesztő:  
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1937. június 25. Péntek

### Hatvanötezer ember vonul fel a spanyol vörös kormány új székhelye; Santander ellen

#### Nétszáz ágyú, kétszáz rohamkocsi és hatalmas légiflotta támogatja az előnyomuló nemzeti hadsereget

Bilbao elfoglalása után a nemzeti hadserege továbbfolytatta előnyomulását és megtisztította a város környékét, teljesen elfoglalta az egész tartományt, sőt átcsapott a szomszédos Santander tartományba is, amelynek fővárosában Santanderben huzódott meg — mint ismeretes — a Bilbaoból elmenekült baszk kormány. Az egész kormány ezidő szerint négy emberből, a miniszterelnökből és három miniszterből áll csupán.

Santander tartományban a nemzeti csapatok előőrsei már megvetették a lábukat és most vonul fel

az a hadsereg, amelyet Santander elfoglalására küldött ki Franco tábornok vezérkara.

A hadsereg hatvanötezer katonából áll. Tüzei kétszáz hárca és rohamkocsi egészíti ki a hadsereg értékét. Az előnyomuló hadsereget tevékenyen támogatja a nemzeti légi hadiflotta is.

A vörös miliciák harcukéve Bilbao elfoglalása óta erősen megcsappant. Naponta tömegesen adják meg magukat a bolsevista katonák, akik szívesen jelentkeznek

a nemzeti zászló alá.

Santanderből menekülők azt beszélik, hogy a városban igen sok az idegen s komoly nehézségek merülnek fel a lakosság élelmezése körül.

Napról-napra zavargások törnek ki az élelmiszerkiosztások alkalmával. Az élelmiszeradagokat fejfényként felére csökkentették.

Barcelonából érkező hírek szerint a város előtt a tengeri kikötőben igen sok szovjet tengeralattjáró fordul meg, de a buvárhajók útokzatos nyüzsgésének okát egyelőre még senki sem tudja.

### Kerékpárlopás

Jászberényi Pál Uszó ucca 12 szám alatt lakó magántisztviselő ma délelőtt a Rákosi Jenő ucca egyik háza előtt néhány pillanatra őrizetlenül hagyta Steyr-Waffenrad kerékpárját és míg bent a házban dolgát végezte, ismeretlen tettes a gépet ellopta.

Jászberényi a lopás felfedezése után a rendőrségre sietett, ahol megtette a feljelentést.

### LEMONDOTT A LENGYEL KORMÁNY

A lengyel kormány és Sapiecha krakói érsek között heves ellentét támadt, amely arra vezetett, hogy Tekladkovski tábornok miniszterelnök bejelentette lemondását Mosicki köztársasági elnöknek. Az elnök nem fogadta el a lemondást.

Az ellentétet az okozta, hogy Sapiecha érsek elrendelte, hogy Pilsudszky tábornagy hamvait szállítsák át abból a kriptából, ahol most nyugszik, a székesegyház tornyának helyiségébe.

### Darányi ma jelentést tesz a kormányzónak

#### Szombaton a Balaton mellett lesz minisztertanács

Tegnap a délutáni órákban Darányi miniszterelnök Sztranyavszky Sándort, a képviselőház elnökét kereste fel. A miniszterelnök és a Ház elnöke hosszan tanácskoztak a parlament munkarendjével kapcsolatos kérdésekről és ennek során megvitaták azt az új helyzetet, amely a pártok állásfoglalása révén előállott.

Darányi miniszterelnök szerdán délután nem folytatott politikai tanácskozásokat, mert Bethlen István gróf, akit szerdán délutánra vártak a miniszterelnökségre, még nem érkezett meg. Bethlen Istvánt Mikecz Ödön hívta fel Inkén, azonban a volt miniszterelnököt meghívása nem érte utól.

A szociáldemokrata párt vezetőivel is csak ma, vagy pénteken este fog tanácskozni a miniszterelnök. Politikai körökben elterjedt hírek szerint Darányi Kálmán ma, esütörtökön délután az utóbbi napok politikai eseményeiről jelentést tesz Horthy Miklós kormányzónak.

Pénteken a kormány tagjai egy Balaton melletti üdülőhelyre utaznak és szombaton ott tartják meg a szokásos minisztertanácsot, amelyen igen fontos problémák szerepelnek. Ez a vidéken tartandó minisztertanács egy napot fog igénybe venni és azután a kormány tagjai visszatérnek a fővárosba.

másikat meg unokájának ajándékozta és így elkéséredésében követte el a bűncselekményt.

Az elmeszakerítő véleménye szerint Garajszki idült alkoholista.

degenerált, de azért végül Garajszki Istvánt bűnösnek mondták ki házastársan elkövetett szándékos emberölés büntetésének kísérletében és ezért jogerősen 3 évi fogházra ítélték.

### Sztalin emlékiratban indokolja meg a rémuralmat

Sztalin emlékiratot készített, hogy eloszlassa Franciaország és egyéb országok aggodalmát, amely szerint a szovjetszövetség a legutóbbi véres események következtében elvesztette katonai értékét.

Az emlékiratban Sztalin bizonyítani igyekszik, hogy a nagytakarítás növelte a vörös haderő támadóerejét, emelte a szovjetszövetség értékét és nem érintette a szovjetkatonaság harcra kedvét.

Megengedi, hogy Tuchaevszkij és társai nem közönséges értelemben vett hazaárulók voltak, nem köztöltek katonai titkokat az ellen-

séggel, de állandó összeköttetést tartottak fenn egyidegen hatalom katonai köreivel és folytonosan a szovjetállapotokat bírálták, ellenkeztek a szovjet külpolitikáját és „meg akarták torpedózni a Szovjet és bizonyos burzsujállamok közt létrejött szövetségi szerződéseket.”

Ennélfogva politikai elgondolásuk a hazaárulással volt egyértelmű és agyon kellett őket löni. Jagoda esekafőnököt azért lőtték agyon, mert megvesztegetéseket fogadott el olyan üzerektől, akiket le kellett volna tartóztatnia.

### Monstre munkástüntetés Párisban

Délután nagy munkástüntetés lesz Párisban a népfrent programja mellett. A népfrent pártjának párizsi és környékbeli szervezetei szerdán végrehajtóbizottsági ülést tartottak, amelyen kimondták, hogy az új kormány megalkotása alkalmából nagy tüntetéssel hívják fel a kormány figyelmét a népfrent tömegeinek

akarataira.

A monstre tüntetést a Place de la Nation-on és a térséghez vezető útvonalakon rendezik. A tömeggyűlés jelszava a következő: „A népfrent programjának érintetlen és határozott végrehajtásáért, a kenyér, a béke és a szabadság megvédelmezésének őszinte politikájáért”

### A feleségét összeszúrkalta

Garajszki István 69 éves jómódú gazdaember Sári községben az elmúlt év december 10 én disznóölökéssel rátámadt a feleségére és a karjait össze-vissza szurkálta.

Leánya és unokája lefogták és így sikerült a további vérengzést meggátolni.

Az ügyészség házastársan elkövetett gyilkosság büntetésének kísérlete miatt emelt vádat Garajszki ellen, akinek bűnügyét ma tárgyalta a kir. törvényszék. Az aggastyán azzal védekezett, hogy elvették tőle a gazdaság irányítását, felesége egy telkét eladta,



**MINDENFELŐL**

Az angol alsóház a miniszterelnök javaslatára a képviselők tiszteletdíját 400 fontsterlínről 600 fontsterlingre felemelte.

Károly román király Mihály trónörökös társaságában június 26-án délután érkezik Varsóba. A két román vendég hat napot tölt lengyel területen.

A dán honvédelmi miniszter vilája elleni merénylettel kapcsolatban őrizetbe vett három ember közül kettőt, közöttük Petersen Wilfredet, a dán szocialista párt vezérét szabadon bocsátották, a harmadik ellen azonban letartóztatási végzést adtak ki.

Három francia bombavető repülőgép érkezett Bukarestbe, amelyeket még Pierre Cot-val kötött megállapodás alapján vesz át a román kormány.

Rüstü Arasz török külügyminiszter és Bayer gazdasági miniszter Bagdadba érkezett.

Kétnapi tárgyalás után a bécsi vegyes esküdtbírók kedden hozott ítéletet annak a 34 fiatalos kommunistának büntetésében, akik Bécs Ottakring kerületében titkos szervezetet alakítottak. A bíróság 21 vádlottat az államvédelmi törvény elleni büntetésben bűnösnek talált és egyhónapi szigorított fogságtól hathónapi súlyos börtönig terjedő büntetésre ítélte. A többi 13 vádlottat felmentették.

Modrában (homonnai járás), mi alatt a lakosság a mezőkön dolgozott, tűz támadt, amely a nagy szélben gyorsan terjedt és néhány óra alatt a községnek több mint felét elhamvasztotta. A tűz terjedését csak délután lehetett megakadályozni. Negyvenöt ház és 15 pajta leégett. Egy négyéves gyermek a tűzben lelte halálát. 150 ember hajléktalanná vált. Nagyszámu háziállat elpusztult.

Ujabb véres jelenet játszódott le Bukarestben. Onegaru Constantin elkövető bukaresti ügyvéd három revolverlövéllyel megsebesítette Pravolka Constantin bukaresti ügyvédet. A merényletnek szerelmi háttere van.

## Vigszínház

Eggerth Márta legmagyarabb filmje:

## A PACSIRTA

Kellemes, hűvös nézőtér!

Ma utoljára!  
Jön: „A libiai brigád“

## Kommunista szervezkedés Hajduböszörményben

Hajduböszörményben a csendőrség kommunista szervezkedést leplezett le. A kommunisták az egyéb peres ügyekből ismert „Jehova Isten tanúi” szekta leple alatt működtek és az izgató tartalmu

rőpiratokat bibliamagyarázat ürügye alatt ismertették. Egy böszörményi iparost és annak feleségét előzetes letartóztatásba helyezték. Többek ellen megindult az eljárás.

## Blum nyomdokain halad az új francia kormány

A második népfrentkormány, amely szerdára virradó éjjel Chaumetms elnökségével megalakult és amelyben Blum Leon volt miniszterelnök, helyettes miniszterelnök lett, összetételét tekintve, azonos az első népfrentkormánnyal, csak irányítása ezuttal a szocialisták kezéből a radikális párt kezébe ment át. A kormány tagjai közül 13 radikális szocialista és 13

szocialista. Az új kormány teljes mértékben magáévá tette az előző kormány programját.

Az új kormány ma tartja első minisztertanácsát és kedden délután mutatkozik be a képviselőházban. A kormány tagjai kedden délelőtt az Elysée-palotában államtanácsra ülnek össze, melyen végérvényesen megállapítják a kormánynyilatkozat szövegét.

## Rövidesen megállapítják az új zsidó állam határait

A palesztinai kérdés tanulmányozására kiküldött bizottság jelentését az angol király elé terjesztették. A jelentés az előzetes híradásoknak megfelelően azt indítványozta, hogy Palesztinát osztsák fel arab és zsidó állanra.

A zsidó államnak a Földközi tengerrel jelölnek ki a határát. Az arab államnak kellőképpen biztosítanak a haifai és a jaffai kikötők-höz való forgalmat.

A bizottság jelentését valószínűleg július elején teszik köze.

## Nyolcvanezerholdnyi vetés pusztult el Szolnok megyében

Jász Nagykun-Szolnok vármegye aszálysújtotta vidékeinek polgármesterei, fűszolgabírái és főjegyzői a vármegyei házában értekezletet tartottak Alexander Imre alispán elnöklésével. Az értekezlet összehívásának az volt a célja, hogy a kormányt pontos adatokkal tájé-

koztassa a vármegye aszálykáráról. Az értekezlet megállapításai szerint körülbelül 80 000 hold vetés pusztult el. A földművelésügyi minisztériumba sürgős felterjesztést küldtek, amelyben gyorssegélyt kértek a károsultaknak.

## Német- és Olaszország vissza lépett a spanyol ellenőrzéstől

Német flottatüntetés a spanyol vizeken

A spanyol polgárháborúval kapcsolatban kialakult nemzetközi együttműködés frontja felbomlóban van. Németország és Olaszország felmondották a nemzetközi ellenőrzésre vonatkozó négyhatalmi egyezményt és nem vesznek többé részt a spanyol partok nemzetközi ellenőrzésében. A német és az olasz kormány úgy találta, hogy a négy nagyhatalom további együtt működésének előfeltételei megszűntek, mert az angol és a francia kormány nem voltak hajlandók szolidaritást vállalni Németországgal, amelynek egyik ellenőrző hajóját jogtalan támadás érte. — A „Leipzig” páncélos cirkáló esete így tehát végleg kiélezte az ellentéteket a két európai érdekesoport az angol-francia és a német-

olasz csoport között.

A német és az olasz döntés azt jelenti, hogy Spanyolország keleti partvidéke, amely a valenciai kormány uralma alatt áll, teljesen ellenőrzés nélkül marad.

A német kormány elhatározásának gyakorlati következménye az lesz, hogy visszavonják a német hadihajókat a Földközi tengerrel, ahol incidenseknek voltak kitéve. Olaszország is visszavette eszelekvési szabadságát az esetleges támadásokkal szemben. Még nem lehet tudni, hogy az ellenőrzésben eddig résztvevő olasz hajók visszatérnek-e Olaszországba.

Az Admiral Scheer német esztahajó fedélzetén Böhm tenger-naggyal, továbbá Nürnberg és a Karlsruhe cirkáló és három német

torpedóromboló egy szállítóhajóval együtt tegnap horgonyt vetett a Tajo torkolatában, majd pedig eltávozott a Földközi tenger irányába.

A Köln német cirkáló, a Tiger, a Luchs és a Leopard torpedóromboló tegnap Algecirrasba érkezett. Más német hajókat — köztük a Leipzig cirkálót — Ceuta körül látták.

## A jövő héten letárgyalja a Ház a kormányzói javaslatot

Tegnap a Nep. közjogi bizottsága tartott ülést, ahol Lázár Andor igazságügyminiszter részletesen ismertette a kormányzói javaslat új szövegét. Az igazságügyminiszter után a bizottság megelégedéssel és helyesléssel fogadta az új szöveget.

Ugyancsak értekezletet tartott a független kizsagdapárt is, amely szintén elfogadta a javaslatot.

Mint ahogy a javaslat gyors letárgyalása most már biztosítva van Darányi Kálmán miniszterelnök tegnap a délutáni órákban Sztranyavszky Sándorral, a képviselőház elnökével tanácskozott a Ház további munkarendjéről s megállapították, hogy a magánalkalmazotti javaslat letárgyalása után, a jövő hét folyamán, a Ház le tudja tárgyalni a kormányzói javaslatot is és így legkésőbb július 4-én megkezdődhetik a parlament nyári szünete.

## Halálos csónakszerencsétlenség

A Tiszán halálos csónakszerencsétlenség áldozata lett Bujdosó János 24 éves közművesegéd, aki harmadmagával rándult ki csónakon. A rozoga lélekvesztő felborult és Bujdosó háttal zuhant az az örvényes vízbe, amely elnyelte. Hiába ugrott utána barátja, Molnár Antal, nem sikerült megtalálni. Bujdosó nővére, aki a tragédiának szemtanúja volt, ideglázt kapott. Holttestét még nem találták meg.

## TERJED A LETARTÓZTATÁSI HULLÁM

A letartóztatási hullám átesapott Fehéroroszország területére is. Börtönbe vetették Hikalét, a fehérorosz kommunista pártszervezet elnökét, Gyakov közoktatásügyi népbiztost, Vladimirszi vasutügyi népbiztost és Minkint, a fehérorosz szovjet sajtóosztályának vezetőjét. Minkin a vád szerint „ellenforradalmi eszméket” csempészett be a sajtóba. A fehérorosz lapok 24 szerkesztőjét elbocsajtották és igen sokat közülök fogságba vetettek. Ezenkívül a különböző állami birtokokon és gépműhelyekben a szovjet 367 „ellenségét” tartóztatták le. A helyi kommunista szervezetek 140 vezetőjét felfüggesztették és a trósztok és állami vállalatok 150 vezetőjét megfosztották hivataluktól. Bolkyadest, az ukrán szovjet legfelsőbb bíróságának elnökét is letartóztatták.

1937 június 25

## Seprűnyéllel verte agyon őreg férjét

Kovács István 65 éves kecskeméti napszámos az elmúlt éjszaka FAKSZ-telepi házában udvarán összeveszett a feleségével, aki a cirkuszba akart menni. Az aszszony seprűnyelet ragadott és azszal megverte a férjét. Kovács ez-

után mingyárt rosszul lett, ágyán esett és pár óra múlva meghalt. Felesége önként jelentkezett a rendőrségen. Elrendelték Kovács holttestének felboncolását a halál okának pontos megállapítása végett.

házi és országos nyugtalanság dúl. Dr. Pócs István határozati javaslatot nyújtott be, amely szerint a keresztnek a templom oromzatára való feltételét nem hagyja jóvá és a zsinat határozatát kéri ebben az ügyben. A közgyűlés elfogadta a határozati javaslatot.



## Mulatozás után agyonlőtte magát egy diák

Nagy Kálozi Ferenc 15 éves hazai diák éjszaka kimaradt és társaival mulatott. Emiatt megpiron-

gatták. Másnap lakásuk kertjében revolverrel mellbelőtte magát. Azonnal meghalt.

## Megoldódott az idős csősz halálának rejtélye

Hétfőn reggel, — mint azt megírtuk, — átlőtt szívvél találták Nagykőrű határában Szilvási József 69 éves csőszét. A csőszség feltevése az volt, hogy gyilkosság történt és ilyen irányban indult is meg a nyomozás, amely most új fordulathoz érkezett. Jelentke-

zett a csőszségen Német Károly 22 éves gazda és elmondta, hogy fegyvertisztogatás közben ő lőtte agyon véletlenségből az idős csőszét, azután úgy megijedt, hogy elbujdosott, míg most mégis jelentkezett. Németet őrizetbe vették.

## Scitovszky Tibor és Kállay Rudolf Debrecenben

Az elmúlt napokban Scitovszky Tibor nyugalmazott külügyminiszter, a Magyar Általános Hitelbank vezérigazgatója és Kállay Rudolf ügyvezető igazgató a Hitelbank debreceni fiókjának látogatására Debrecenbe érkeztek. A vendégeket Kárpáthy Elemér, a debreceni fiók igazgatója fogadta, kik ez al-

kalommal látogatást tettek Fáy István főispánnál, Kolesy Sándor polgármesternél, Maklár Károly püspöknél, Rácz István alispánnál, Sesztina Nagybáky Jenő felsőházi tag, kereskedelmi és iparkamarai elnöknel és Smorglovits Ernőnél, a Nemzeti Bant debreceni fiókfőnökénél.

## Ahol bort is kapnak napszámba a munkások

Kelebia községben feltűnt a hatóságoknak, hogy az utóbbi időben szerfelett megsaporodott a keresmai verekedések száma. Most kiderült, hogy miért dühög a kelebiai keresmákban a virtus. A napszámosok a községben is emelkedtek s a többlétől jobban jut itókára, de ezenfelül a bortermelő faluban a gazdák egyrésze azt észlelte ki, hogy pénz helyett rész-

ben borral fizeti a munkásokat. Igy aztán a napszámosok esténként már a munkahelyükről itolosan mennek el és sarkantyuzza őket az ördög, hogy betérjenek a csárdába is, ahol aztán a leittasodott emberek rendszerint birokra mennek. A hatóság közbelépett, hogy a borban való napszámfizetések megszünjenek.

## Vita a kereszt körül

A budapesti református egyházmegye szerdán tartotta meg közgyűlését Tasnády Nagy András államtitkár és Szabó Imre esperes elnöklete alatt. Az államtitkár a keresztnek a templom homlokzatá-

ra való illesztésével foglalkozott megnyitójában. A felszólalók azt vitatták, hogy a kereszt katolikus jelvény, amely politikumot is jelent.

A kérdés körül most belső egy-

## A „Húngáriá“ filmszínházban

Ma 3 órás előadások, 2 nagyszerű újdonság. Lehár Ferenc gyönyörű operettje: Főszerepben: Magda Schneider, Adele Sandrock, Hans Sohnker, Heinz Ruhman és H. Moser

## KOENIGSMARK

Fősz.: Elissa Landi, Pierre Fresnay, John Logde, Jean Max  
Előadások: 6 és 9 órakor

### HIRDETMÉN,

Értesitem a város érdekelt lakosait, hogy a m. kir. Földművelésügyi Miniszter Ur az 55000—937 F.M. sz. rendeletével a gazdatisztek öregségi, rokkantsági és haláleseti kötelező biztosításáról szóló 1936: XXXVI. teikket f. évi június hó 10-ével életbe léptette.

A rendelet értelmében minden munkaadó köteles a törvény hatálybalépése napján szolgálatában álló gazdatisztekkel 1937 évi június hó 25 ig az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnél (Budapest V. Akadémia uca 3. Levegőim. Budapest V. Postafiók 16) bejelenteni.

A bejelentési kötelezettség kiterjed a gazdatisztekre, valamint a mezőgazdasági, az erdei termelés, az állattenyésztés, a halászat, a kert és szőlőművelés, a selyemtenyésztés és a méhészet körébe tartozó vagy tulajdonában ezeknek az ügyeit intéző egyesületeknél alkalmazott tisztviselőkre.

Gazdatiszteknek minősülnek tehát azok az okleveles gazdasági alkalmazottak, akik okleveles gazdatiszt, jószágigazgató, jószágfelügyelő, gazdasági intéző, gazdasági ellenőr, gazdasági segédtsz, tisztartó, kasznár, ispán, számtartó, számvető, titkár, könyvelő, pénztáros, irnok címzéseknek megfelelő állások rendszerinti feladat körét töltik be.

Azok a mezőgazdasági alkalmazottak, akik a József nádor műszaki és gazdaságtudományi egyetem mezőgazdasági és állatorvosi karának mezőgazdasági osztályán, erdő és bányamérnöki karának erdőmérnöki osztályán, valamelyik gazdasági akadémián, kertészeti tanintézetben, a felsőbb szőlészeti és borászati tanfolyamon, vagy ezek bármelyikének jogelődjén szerzett oklevéllel rendelkeznek, általában gazdatiszteknek minősülnek akkor is, ha nincs önálló hatáskörük, pl segédtsz, gyakornok. Ezzel szemben nem gazdatiszt pl. az, aki a botosispán, gazda, kulesár, magtáros stb. szokásos munkakörét látja el.

A bejelentésnek tartalmazni kell:

- 1) a gazdatiszt nevét, 2) a gazdatiszt állását, 3) a gazdatiszt születési helyét, évét, hónapját és napját, állását és ha nem magyar honos, állampolgárságát, 4) a gazdatiszt családi állapotára vonatkozó adatokat a feleség és a gyermekek nevét és születési évét, hónapját és napját, 5) a gazdatiszt

képesítését, a legmagasabb képesítő erejű oklevélnek (bizonyítványnak) kelt és számát, valamint a kiállító intézetet, 6) a gazdatiszt pontos postai címét, 7) a gazdatiszt szolgálatba lépésének évét, hónapját és napját, 8) a munkaadó nevét, cég és a hivatalos kézbesítések szempontjából irányadó pontos postai címét, 9) a gazdatiszt előző munkaadójának a nevét, cégét és postai címét, 10) a gazdatiszt javadalmazását.

A munkaadó azt az alkalmazottat is, köteles — ennek a kivásására — azt is bejelenteni, aki véleménye szerint nem gazdatiszt.

A gazdatisztek be és kijelentésére, a gazdatiszt javadalmazásában beállott változások bejelentésének, az önkéntes tovább biztosítás, az öregségi külön biztosítás, az önkéntes többlet biztosítási, valamint a biztosítási díjak mérve és az intézet szolgáltatásaira adéve közelebbi felvilágosítás az I. fokú közg. hatóságnál (Kossuth u. 20 sz. a.) kapható.

Debrecen 1937 június 23.

Polgármester.

— ÉLTESEBB embereknél, akik gyakran felvannak fuvódva, úgy az alhasi pangást, mint az emésztés renyhességét egy-egy pohár természetes „Ferenc József“ keserűvíz reggelenként bevéve, rendszerint hamar megszűnteti a rekeszizom emelkedését csökkenti és a magas vérnyomást mérsékli. Az orvosok ajánlják.



Születések: Pethő József asztalos s. leány Ilona, Polonkai János npsz. leány Ilona Csokonai u. 10. Asztalos Lajos npsz. fiu Andor, M-pályi. Tar Imre npsz. fiu Imre, Kuruc u. 119. Bernát Lajos esizmadia leány Mária Kunhalom uca 33. Deczky Lajos máv. npsz. fiu Sándor, Homok u 100 és 3 törvénytelen újszülött.

Halálozások: Mészáros János ref, 71 éves, Wesselényi u. 95. Karakas György ref, 62 éves, Piac uca 44. Fellsősi Róza rom. kat. 8 hó, Világos u 6. Szatmári Mihály ref. 58 éves, Boeskaitér.

# HIREK

— AKINEK gyakran fáj a gyomra és bélműködése renyhe, mája duzzadt, emésztése gyengült, nyelve fehéressárga, étvágya megcsappant, annak reggelenként egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz csakhamar szabályozza a székletét, előmozdítja az emésztését, élénkíti a vérkeringését és megjavítja a közérzetét. Az orvosok ajánlják.

— BÖRKESZTYÚT Combinét Reformnadrágot harisnyát Olesón **Petrikné** SZENTANNA-U 5 Telefon 12-44.

— HASZNÁLT tankönyvet elemi és középiskolákból legmagasabb áron vesz **SPRING ER JÓZSEF** könyv, papír, fotó-cikkek szaküzlele a főutcán. Friss fenyképészeti anyagok 6x9 film 1.20 fillér.

Debrecen sz. kir. város adóhivatala 1100—1937. aü.

### HIRDETMÉNY

Felhívja a városi adóhivatal a város határában termelt, vagy vi-

dékről akár tengelyen akár vasuton, vagy posta útján a város területére behozott fogyasztási adóköteles cikkeket, bor, sör, hús, szeszesital a behozattól számított 24 óra alatt a városi adóhivatal fogyasztási adó ügyosztályánál (földszint, kapubejárattal szemben) a hivatalos órák alatt bejelenteni el ne mulassza. Közli a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy az összes behozattal utakat fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartja és a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, minek során a mulasztó a be nem jelentett fogyasztási adó köteles cikk után járó fogyasztási adónak nyolcszoros összegéig terjedhető bírsággal elmarasztaltatik. Debrecen, 1937 évi április hó 30. Városi adóhivatal.

### HOL LESZ VÁSAR

Június 25 péntek Felsővadász, Mindszent.

Június 26 szombat Eegyházaskozár, Mindszent.

Vasárnap június 27. Kisujszalás Nagykörös.

### TÉGLA ÉS CSERÉP

jóminőségben, olesó árban kapható Sebestyén Lajos téglagyárában — Iroda: Fűrdő-u. 2. sz. Telefon 26—10.

## Az „Alföld” kis menetrendje

A MÁV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson érvényes 1937. évi május hó 22-től

A vonat		H O V Á	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
m.	1:15		m.	1:15	Szerencs
sz.	4:40	Bpest keleti	sz.	4:40	Bpest nyugati
"	6:47	Nyirábrány	"	6:47	Nyirábrány
"	6:50	Tiszalök	"	6:50	Tiszalök
"	7:10	Szerencs	"	7:10	Tiszafüred
"	7:17	Füzesabony	"	7:17	Nyiregyháza
"	7:30	Nagykeréki	"	7:30	Nagykeréki
"	7:20	Püspökladány	"	7:20	Bpest keleti
v.	7:40	Balmazújváros	v.	7:40	Nagyléta Vértes
sz.	8:28	Bpest keleti	sz.	8:28	Tiszalök
"	8:39	Hajdunánás	"	8:39	Püspökladány
"	9:00	Nagyléta Vértes	"	9:00	Szerencs
m.	9:03	Szerencs	m.	9:03	Balmazújváros
sz.	10:07	Derecske	sz.	10:07	Nagyléta-Vértes
m.	11:26	Nyiregyháza	m.	11:26	Szerencs
"	11:25	Bpest nyugati	"	11:25	Hajdunánás
"	11:35	Füzesabony	"	11:35	Derecske
v.	11:36	Tiszalök	v.	11:36	Nyirábrány
gy.	11:45	Nyirábrány	gy.	11:45	Bpest nyugati
m.	12:26	Bpest keleti	m.	12:26	Füzesabony
sz.	13:52	Nagykeréki	sz.	13:52	Bpest nyugati
v.	14:15	Bpest keleti	v.	14:15	Nagykeréki
gy-s	15:24	Tiszalök	gy-s	15:24	Bpest keleti
m.	15:37	Balmazújváros	m.	15:37	Tiszalök
v.	16:45	Nyirábrány	v.	16:45	Balmazújváros
gy.	16:54	Nagyléta Vértes	gy.	16:54	Nyirábrány
m.	17:04	Nyiregyháza	m.	17:04	Nyiregyháza
sz.	18:26	Nagykeréki	sz.	18:26	Nagykeréki
gy.	18:39	Nyiregyháza	gy.	18:39	Nyiregyháza
m.	18:36	Bpest keleti	m.	18:36	Bpest keleti
gy-m.	20:08	Füzesabony	gy-m.	20:08	Füzesabony
sz.	20:48	Nyiregyháza	sz.	20:48	Nyiregyháza
m.	20:43	Tiszalök	m.	20:43	Tiszalök
sz.	21:13	Nagykeréki	sz.	21:13	Nagykeréki
m.	21:25	Nyirábrány	m.	21:25	Nyirábrány
sz.	21:29	Bpest keleti pu.	sz.	21:29	Bpest keleti pu.
m.	21:35	Szerencs	m.	21:35	Szerencs
m.	22:44	Füzesabony	m.	22:44	Füzesabony



A rádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hanglemmez-műsort, majd étvendőt 10:00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjféltől 5 perccor híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vizállásjelentést, 10:10 és 2:40-kor éllel miszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

Budapest I.

### Csütörtök

- 5: A Vasutas Ének és Zenetársaság férfikara.
- 5:35: Bartalis János és Tompa László versei.
- 6: A rádió szalonzenekara.
- 7: „Kincs a magyar föld gyomrában.”
- 7:40: Nézzünk szét jazz-országban.
- 8:30: A rádió külügyi negyedórása.
- 9:10: Balettzene.
- 10:20: Dénes Jóska és c zenekara.

### Péntek

- 10:20: „Időszerű szemle”
- 10:45: Somogyi Béla orvosi előadása.
- 12: Déli harangszó.
- 12:05: Hanglemezek.
- 1:30: Rendőrzenekar.
- 4:15: A rádió diákfelőrája.
- 6: Sporteredmények.
- 6:15: Kiss Lajos és c zenekara.
- 7: „Boszorkánytánc”
- 8:30: A rádió szalonzenekara.

## ALFÖLD

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legoliosabb lapja. Ára hétköznapokon 4 fillér, vasárnap 6 fillér. Előfizetési díja 1 hóra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac utca 41 szám.

RENDELJE MEG MÉG MA!

Egyedüli lap a világon, mely minden olyan hirdetést, amely munkaalalmat kínál

**teljesen ingyen közöl**

ADJÁ FEL MÉG MA HIRDETÉSÉT!



Látván a reménytelen harcot, az agyon ázott cigarettát a földhöz vágta.

— Uristen, az a szerencsétlen fiu biztosan kizuhant, amikor az autó nekivágódott a fának. Meg kell keresnünk. Ki tudja hogy összezuhanhat magát.

Ezután még szavak következtek, amelyeket a borzalmas idő méltatására mondott a férfi, de már ezeket esendesen, különös tekintettel arra, hogy három nő is volt jelen.

A férfiak kiugrottak az autóból a nők pedig reszkette még jobban összehuzódtak. Már el akartak indulni Sam keresésére, amikor a fák közül egy alak körvonalai bontakoztak ki, majd a vihar zaját tulordítva kiabálni kezdett a közeledő.

— Nincs semmi baj gyerekek, csak egy kis légiutazást tettem ebben a barátságos időben. de szerencsére már vissza is érkeztem!

Mig ezeket mondotta, oda is ért a keresésére indulni akarókhöz. Cigarettaárcájából előkapott egy cigarettát s rá akart gyújtani. Ez azonban teljesen kizárt dolognak bizonyult a szélvihar miatt, amely minduntalan eloltotta az öngyújtót. Sam azonban kitartóan folytatta ebben az irányban megkezdett kísérleteit egészen addig, amíg a szájában levő cigarettát a szakadó eső agyon nem áztatta.

Ezen hadműveletének sikeres befejezése után újra rátért rövid repülése részleteinek elmondásához.

— Tudjátok gyerekek, ugy elterültem a földön, mint egy tölcesér fagyalt, amit az aszfalthoz csapnak! —

(Folytatása következik.)



### Prognózis:

Élénkebb déli légáramlás. Dél-nyugatról felhősödés várható s holnap már kisebb eső is lehetséges. A hőmérséklet emelkedik.

## ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

A szerkesztésért és kiadásért felelős **Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS** laptulajdonos

Nyomatott: Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS és Csuka László nyomdavállalatánál, Debrecen Piac utca 41 szám.

Felelős nyomdavezető Csuka László